

అన్ని పోటీ పరీక్షలకూ
జనరల్ స్టడీస్ సీమగ్ర వార్తాకదంబం
-8వ పేజీలో

కౌన్సిలింగ్

నాథన

సైకాలజీ చదివితే ఉద్యోగాలోస్తాయా?
2వ పేజీలో..

ఆంధ్రభూమి అనుబంధం
శనివారం, 7 జూలై 2007



చైనిస్ ఎం.బి.బి.ఎస్

తెలిపారు.
మన రాష్ట్రం
లోనూ, పొరుగు
రాష్ట్రాలైన కర్ణాటక,
మహారాష్ట్రల్లోగల మెడికల్ కాలేజీల్లో డౌనేషన్ పెరుతో వసూలుచేసే విపరీత ఆర్థిక భారాన్ని

బౌరతదేశంలో మెడికల్ సీట్లకు ఉన్న గిరాకీ, ప్రైవేట్ మెడికల్ కాలేజీలో వసూలు చేసే లక్షలాది రూపాయిల ఫీజులను చూస్తున్న విద్యార్థులు ఎంబిబిఎస్ చదివేందుకు ప్రత్యామ్నాయాలపై దృష్టిపెట్టినారు. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వ ప్రైవేటు కాలేజీల్లో సీట్లు తక్కువ కావడం, ఎంతో మంచి ర్యాంకు వచ్చినా, రాష్ట్రానికి చెందిన ప్రజావంతులైన విద్యార్థులకు మెడిసిన్ సీటు ఆందరానిదై పోవడమేకాక, వాళ్ళ కలలు కల్లలుగానే మిగిలిపోతున్నాయి. దానికి మరో ప్రత్యామ్నాయంగా మనం విదేశాల్లో ఎం.బి.బి.ఎస్ ను చెప్పవచ్చు.

యం.బి.బి.ఎస్, పి.జి. కోర్సుల్లో ప్రవేశానికై అన్నేషించే విద్యార్థుల ఆశలకూ, ఆశయాలకూ అనుగుణంగా మన మెడికల్ కాలేజీల్లో ఎలాగూ సీట్లు సరిపడా లేవు. తాము పోటీ పరీక్షలకై చేసే కఠోర పరిశ్రమకు తగినట్లుగా కాక, అతి తక్కువ శాతంలో విజయాల సంఖ్య రావడంతో విద్యార్థుల్లో తీవ్రమైన నిరాశానిస్పృహలు ఏర్పడుతున్నాయి. తమ అభిప్రాయానికి పూర్తి వ్యతిరేకంగా, యంబిబిఎస్ సీటును పొందలేక విద్యార్థులు, చివరకు బి.యస్ సి లోనో, బి.ఫార్మసీ కోర్సులోనో చేరిపోతున్నారు. యంబిబిఎస్ లో చేరిన పరిస్థితుల్లో కూడా- అక్కడ మెరిట్ ను ప్రోత్సహించడంకాక, అడ్మిషన్ విధానంలో తీవ్ర గందరగోళమూ, అత్యంత భారమైన డౌనేషన్ విధానాలతో, కాబోయే డాక్టర్ వృత్తి విధానమంతా రాజీతనంతో నిండి వుంటోంది. ఒక మధ్యతరగతి ఆదాయ వర్గంలో గల తల్లిదండ్రులు తమ సంతానానికి గల డాక్టర్ కావాలనే కోర్కెను సంతృప్తి పర్చడంలో, అందుకు తగినట్లుగా వాళ్ళకు బాసటగా నిల బడలేక పోయినందుకు గాను, తమనుతాము ఆధంతా తమ ఖర్చుగా భావించుకుని నిందించుకుని భేద పడుతూండడం జరుగుతూంటుంది. ఇటువంటి అనుభవానికి మనం ప్రత్యక్షంగా సంబంధీకులం కాకపోయినా, మనచుట్టూ గల అనేక కుటుంబాల్లోగల సన్నిహితమైన మిత్రులూ, బంధు వర్గాల విషయంలో ఇలా జరుగుతూండడం ఒక మామూలు విషయంగా మనం చూస్తూ వస్తున్నాం. ఇతర దేశాల్లోగల విద్యావకాశాల పట్ల సమాచారం అందక పోవడం, విదేశీ వైద్య విద్య పట్ల భయాందోళనలు, భరించగలగడం పైనా... వ్యయసంబంధమైన ఖర్చులపైనా తప్పుదోవ పట్టిస్తూ వచ్చే అభిప్రాయాలవంటివి- ఆధునిక శకంలో విద్య ప్రపంచీకరణ కావడంవల్ల తెచ్చిపెట్టిన ప్రాముఖ్యతను ధ్వంసం చేసి పడవేస్తున్నాయి. మెడిసిన్ చదివేందుకు అందుబాటులోగల ఫీజు విధానంతోనూ, మధ్యతరగతి ఆదాయ వర్గాలకు చేరువలో ఉన్న అవకాశాలను ఎంతో విపులంగా మెడికో-అబ్రాడ్ మేనేజింగ్ పార్ట్ నర్ వి.రాజారామ్ జూబిలిహిల్స్ లోగల ఆ సంస్థ కార్యాలయంలో

మోయలేని విద్యార్థులు రష్యన్ దేశాల్లో ఉక్రెయిన్, కిర్గిస్టాన్ వంటి దేశాల్లోనూ, చైనాలోగల విదేశీ వైద్య విద్యను అభ్యసించేందుకు ఉద్యుక్తులవుతూ వస్తున్నారు.

3 సెప్టెంబర్ 2001న పార్లమెంట్ లో మెడికల్ కౌన్సిల్ యాక్ట్- 1956కు జరిగిన సవరణనుబట్టి మెడికల్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ ఇండియా (భారతదేశంలో మెడికల్ ఎడ్యుకేషన్ పై సర్వోన్నత పాలక మండలి) తన ఉదాత్త విధి విధానంతో 15, ఫిబ్రవరి 2002న ఒక ప్రత్యేక గెజిట్ నోటిఫికేషన్ తో- విదేశీ అండర్ గ్రాడ్యుయేట్ మెడికల్ డిగ్రీలను గుర్తించేందుకు నిర్ణయాన్ని తీసుకుంది. అయితే, అందుకుగాను ఆ మెడికల్ స్టూడెంట్ (భారత విద్యార్థి) ఫారెన్ డిగ్రీతో తిరిగివచ్చి... స్ట్రీనింగ్ పరీక్షకు హాజరై, అందులో ఉత్తీర్ణుడవు కావలసి వుంటుంది. విదేశీ మెడికల్ స్టడీస్ కు సంబంధించిన ఆదేశాలూ, విధాన వ్యవహారాలూ, వాటి గుర్తింపూ (భారతదేశంలో డాక్టర్ గా ప్రాక్టీస్ చేసుకునేందుకు లైసెన్స్) వంటి వన్నీ ఎంసీఐ వెబ్ సైట్ www.mciindia.org లో వివరంగా పొందుపరిచారు.

ఆ విధంగా ఎంసీఐ వివరణలతో ప్రయోజనం పొంది, వేల కొలదీ విద్యార్థులు ప్రతి యేటా మరింత హెచ్చు సంఖ్యలో పెరుగుతూ, రష్యా, ఉక్రెయిన్, బెలారస్, కిర్గిస్టాన్, చైనా మొదలైన దేశాలకు భారతదేశంలో వివిధ ప్రాంతాల నుండి వెళ్తున్నారు. చైనా తమ ప్రఖ్యాత మెడికల్ కాలేజీలకు ఆహ్వానం పలకడంతోనూ, విదేశీ విద్యార్థులకు ఇంగ్లీష్ మీడియం కోర్సులకు ప్రవేశం కల్పించడంతోనూ, ఆ మొత్తం కోర్సులు పూర్తయ్యేందుకు (అండర్ గ్రాడ్యుయేట్ గాని, పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ గాని) కేవలం రూ. 8-10 లక్షల మధ్యనే ఖర్చు వుండడంతోనూ, సామాన్య డిగ్రీ అత్యంత అందుబాటులో వుండడంతో- ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో హెచ్చుమంది చైనా మెడికల్ యూనివర్సిటీలకు విపరీతంగా తరలి వెళుతున్నారు. విదేశీ చదువులకు ఎడ్యుకేషన్ లోన్స్ ప్రారంభంనుండి మన నేషనల్ డెవలప్ మెంట్ బ్యాంక్స్ ఎంతో ఉదారంగా ఇస్తూ వస్తున్నాయి. చైనాలోగల కొన్ని ఉన్నతస్థాయి వైద్య కళాశాలల్లో ఇంగ్లీష్ మీడియంలోగల యంబిబిఎస్ కోర్సులకు తలుపులు తెరిచాయి. అటువంటి వాటిలో లియోనింగ్ మెడికల్ యూనివర్సిటీ ఒకటి. అది చైనా రాజధాని బీజింగ్ కు అతి సమీపంలోగల జింఘా అనే అంతర్జాతీయ ప్రాముఖ్యతగల అధునాతన నగరంలో ఏర్పాటై వుంది. ఇంగ్లీష్ మీడియంలో బోధిస్తూ ఆమెరికా, ఇంగ్లండ్, కెనడాలో శిక్షితులైన సిబ్బందితో, వైద్యపరంగా 7,000 పైగా పడకలు గల హాస్పిటల్ ను కలిగి, ఎంతో సుముఖమైన హాస్టల్ నూ, గతంలో ప్రవేశం పొందిన భారతీయ విద్యార్థిని విద్యార్థులు అచ్చటి విశ్వవిద్యాలయం పేరు ప్రఖ్యాతుల్ని సంపాదించుకుని వుంది. లియోనింగ్ వైద్య విశ్వవిద్యాలయం 1946లో స్థాపించారు. ఆ విశ్వవిద్యాలయం మెడికో- అబ్రాడ్ కున్న చక్కటి విధానాలు, నిర్వహణ సామర్థ్యం చూసి, ఇండియా నుండి విద్యార్థులను ఎంపిక చేసేందుకూ, తమ విశ్వవిద్యాలయంలో ప్రవేశం కొరకూ అధికార ప్రతినిధిగా మెడికో అబ్రాడ్ ను ఎంచుకుంది.

కోర్సు వ్యవధి 5 1/2 సంవత్సరాలు కాగా, ఒక సంవత్సరం చేయాల్సిన ఇంటర్మీడియట్ ను భారతదేశంలోనేనా చేసుకునే అవకాశాల్ని కలిగిస్తూ, అందుకయ్యే ట్యూషన్ ఫీజుతో సహా, హాస్టల్ కూ, జీవన వ్యయామూ వగైరాలతో మొత్తం వ్యయం యంబిబిఎస్ కు అక్కడ 6-7 లక్షల రూపాయలు మాత్రమే! మెడికో అబ్రాడ్ సంస్థ యూరప్ లోనూ, చైనా లోనూ గల చాలా విదేశీ మెడికల్ యూనివర్సిటీల్లో అండర్ గ్రాడ్యుయేట్- పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ కోర్సులకు సంబంధించిన అన్ని వివరాల్ని తమ వెబ్ సైట్ www.medico-abroad.comలో అందించారు. ప్రతి యేటా వందల కొద్దీ అర్జులైన విద్యార్థులను ఇంగ్లీష్ మీడియం కోర్సుల్లో చేరేందుకు అడ్మిషన్ గైడెన్స్ ను ఇస్తూ, "ప్రతి మధ్యతరగతి కుటుంబంలో ఒక డాక్టర్ తయారు కావాలి" అనే ఆశ యంతో కృషిచేస్తున్నారు. ఇదే ఆశయంతో, తాము



(మిగతా 8వ పేజీలో)